



农业部顾问、台湾原农委主任、21世纪基金会执行长、海峡现代农业研究院理事长孙明贤，就开设两岸农场主培训班问题接受媒体采访。

孙明贤：

# 为大陆培训农场主，台湾有能力也有义务。

## ——首个两岸农场主培训班 面向社会开班

2014年5月，创新两岸农业交流新模式的两岸农场主培训班面向社会开班，这也是大陆首个针对两岸农场主开设的培训班。

该培训班由本会副会长单位——海峡现代农业研究院，以及台湾中华知识学会和海峡农业网共同主办。本会副会长——海峡现代农业研究院院长唐建阳介绍，培训班依托福建省农业科学院、台湾大学生物资源暨农学院等两岸合作单位的优势资源，通过组织大陆家庭农场主、农企、农民专业合作社人员等赴台学习培训，邀请台湾大学知名教授、农业专家、农场主、产销班班长等为学员授课，将有力提升大陆家庭农场主等农业从业人员的视野、从业素质和管理技能。

据了解，开展农场主培训源于两岸著名专家——孙明贤与刘波之间的一次谈话。作为多年的好友，农业部顾问、台湾原农委主任、21世纪基金会执行长孙明贤与福建省

农科院院长刘波共同担任着海峡现代农业研究院理事会长。当时，2013年中央一号文件提出“鼓励和支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民专业合作社流转”。“家庭农场”首次在中央一号文件中出现。刘波对来访的孙明贤说，“家庭农场刚起步，大陆方面的经验不足，看看我们能否联手为贯彻中央精神做点工作？”。七十开外精神依然矍铄的孙明贤快语直，当即说“就建一座农场主学院，台湾有能力，也有义务，可帮助大陆培训现代农场主，实实在在为两岸农业交流搭建一座新桥梁”。2位两岸专家一拍即合，福建省农科院、台湾21世纪基金会、福建广播电视大学、台湾中华知识学会、清华大学两岸战略咨询会、台湾相关农会等机构、专家运筹帷幄，农场主学院的构建逐渐由思路转化为行动。两岸农场主培训班作为农场主学院建设的重点项目之一，就此萌发，

进入实作阶段。

唐建阳介绍，培训班1-2个月开办1期，主要分为种养殖农场主培训班、农产运销班和现代农业经济管理班三大系列，有几大亮点值得关注：

### 一是紧扣农场主培训的主题。

培训班紧紧抓住目前家庭农场发展的热点，可为学员提供全台湾最好的农场资源和专家资源，学员通过培训考核后，在台湾大学举行结业典礼，可获得由福建省农科院、台湾大学生物资源暨农学院颁发的结业证书。

二是课堂理论培训与全程融入式体验的结合。培训班理论课程由台湾大学教授、专家采取课堂教学形式授课，实践课程由台湾产销班“冠军班长”授课，并穿插安排“一日农夫”体验，大陆学员将与台湾农场主全程共同作息，真正学习到台湾农场主管理上的先进经验。

三是培训将提供台湾农业产业链全过程观摩，体现台湾设施农业、加工工厂（车间）和经贸市场、商业超市等全产业链要素，台湾农会全程指导，其学习的深度与广度值得预期。

厦门市农办相关负责人表示，台湾现代农业特别是农场经营管理的先进经验非常值得大陆学习，家庭农场将成为现代农业发展的重要方向。两岸农场主培训应运而生、顺势而为、潜力巨大，必将大有可为。

该负责人还表示，将密切关注这一新生事务的发展，希望两岸农场主培训班能培训出一大批懂现代科学技术、懂现代经营管理、独具战略眼光和宽广视野的农场主、农民企业家和现代农民，为福建、厦门乃至全国地区家庭农场提供先行示范，为进一步提升海峡两岸合作交流的成效做出贡献。

【本报通讯员：林青颖菲】

## 中国移动发布4G新资费：最高降幅50%

5月14日下午，中国移动在京召开新闻发布会，宣布将自6月1日起面向全国客户推出4G新资费，内容包括4G自选套餐、4G飞享套餐、4G上网套餐、4G商旅套餐四款主套餐和一款4G流量可选包。流量单价最高降幅达50%，6月1日起正式实施。

据悉，使用原全球通上网套餐、商旅套餐的客户可平滑升级为4G上网套餐、4G商旅套餐。其他尚未使用4G服务的客户可便捷地将原套餐更换为4G自选套餐和4G飞享套餐。不愿更换原套餐的客户可以选择叠加4G流量可选包，叠加后原有主套餐不变。

对比现行资费，中国移动4G新资费的门槛更低，推出了30元500M流量包，而4G飞享套餐也增加了多项中低档位的套餐，最低档位套餐也从88元降低到了58元。

在流量价格上，4G新资费中流量单价最高降幅

达50%。以原4G套餐中客户最关注的70元1G流量包为例，在新套餐中70元可获得2G流量，流量单价降幅为50%。原全球通上网套餐、商旅套餐客户升级后，在套餐费用不变、语音分钟数不变的基础上，4G上网套餐中的流量为原套餐流量的2-6倍，而4G商旅套餐中的流量增幅更高。

此外，中国移动还将2G/3G套餐外流量资费统一下调为0.29元/MB，与4G套餐保持一致，从此中国移动套餐外流量资费不再根据用户使用网络的不同而有所区分，做到了“套外一口价”。

在服务上，使用4G套餐的客户，可授权1-4个亲友分享自己套餐内的流量，每人每月收取10元功能费。这项服务可以让用户尽量接近饱和地使用套餐流量，另一方面也进一步拉低了流量单价。

以4G新资费中280元11G套餐包为例，用户若

授权四人共享，则每月需缴纳费用为320元，相当于每人以64元的单价获得2.2G流量，这比70元2G的新套餐价格还要低。此外，中国移动还推出了流量“季包”和“半年包”，流量周期更长。

在流量封顶上，中国移动推出了双封顶保障，超出套餐的流量每月不会超过15GB，费用不会超过500元。而10元100M的流量加油包从手动开通，升级为自动开通。

未来，中国移动计划推出套餐“自动升档”服务，每月根据用户消费情况动态匹配当月最恰当的一档流量资费，让用户无须对选择套餐进行过多的思考，“傻瓜”式的使用套餐。本会理事单位——中国移动福建有限公司公司厦门分公司相关负责人介绍，厦门地区4G新套餐预计将于6月1日起正式实施。 【本报通讯员：陈奕琦】



厦门市中央直属企业投资协会  
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises  
协会官网: http://www.央企协会.中国

# 厦门央企

热点聚焦

责任编辑：吴小青

第1版

## 深入交流 共推生物医药产业新发展

### ——德国医谷代表团莅临厦门考察、调研

2014年4月15日，德国医谷首席执行官艾李希·R·莱茵哈特教授、首席执行官尤尔根·舒特勒教授等一行6人和科特勒咨询集团中国区总裁曹虎博士、北京分公司总经理王亚娜女士，莅临厦门考察、调研。本会会长、中航国际高级副总裁、中航国际厦门公司总经理黄光，以及本会秘书长、中航国际厦门公司副总经理谢文沧陪同调研考察。

德国医谷代表团一行首先来到厦门大学医学院，与厦大叶世满副校长和生物医学领域的专家学者进行研讨、交流。双方就医学领域的相关研究成果展开探讨，厦门大学着重对细胞应激生物学国家重点实验室、分子疫苗学和分子诊断学国家重点实验室、国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心，以及天然产物源靶药国家地方联合工程实验室等国家级科技平台的建设和发展情况作了介绍。

随后，厦门市副市长李栋梁会见了德国医谷代表团一行。李栋梁副市长对代表团的到来表示欢迎。他说，厦门发展高新技术产业，发展生物医药产业有很好的条件，去年我市有三个产业增长速度超过30%，其中一个就是生物医药产业，这是厦门今后发展的朝阳产业、优势产业，希望德国医谷代表团进一步考察厦门的生物医药产业园区，双方加强合作，把生物医药产业做强做大。



厦门市副市长李栋梁（左六）会见了德国医谷代表团一行，本会特邀顾问——市发改委杨琪副主任（右三），及黄光会长（中）、谢文沧秘书长（右二）等领导陪同会见。

此次调研，德国医谷代表团表示对厦门市的人文地理环境和城市综合发展印象深刻，对厦门市医药产业发展情况以及厦门市政府对生物医药的发展决心和有效推动给予了高度评价。双方在交流、研讨中互相学习，并期待下一步深入合作。德国医

【本报通讯员：苏小华】

## 国务院国资委徐福顺副主任一行 莅临厦门天马视察指导



国务院国资委徐福顺副主任一行在厦门天马视察指导

4月24日，国务院国资委副主任徐福顺一行莅临本会会员单位——厦门天马视察，中航工业副总经理高建设、中航国际总经理吴光权、天马总经理刘静瑜等陪同。徐主任一行参观了厦门天马的展厅、生产线并听取了相关报告。在视察过程中，中航国际总经理吴光权汇报了中航国际的发展现状和未来趋势，徐主任对中航国际的发展给予了充分肯定，并对其发展寄予厚望，希望能不断创新，抓住机遇，取得更广阔的发展空间。

【本报通讯员：钟思竹】

## 中国交建中标福州轨道交通项目

4月16日，中国交建中标福州市轨道交通2号线工程BT项目。这是中国交建战略进军路桥轨道交通市场的重大成果。项目初步设计概算总额196亿元，BT范围内合同价71亿元，是公司目前合同额最大的地铁单体工程，工期4年4个月。

福州市轨道交通2号线西起闽侯县苏洋村，东至晋安区鼓山，线路跨经福州五县区，串联了福州主要文教科研区、主要工

业区、历史文化中心、大型居住区，全长29公里，共设车站22座，其中有6座换乘车站，均为地下敷设。该项目建成后，将有效缩短福州东西城区的距离，与地铁1号线在中心城区形成“黄金十字”。该项目建成后，将有效缩短福州东西城区距离，对减缓福州主城区南北向、东西向主客流通道交通压力，推动福州地区经济及旅游业发展具有积极作用。

本会副会长单位——中国交

建海西区总部自成立以来，深耕细作区域市场，半年内先后在厦门、福州地区连续中标两个轨道交通项目，成绩显著。该项目的中标，是中国交建海西区总部在践行“五商中交”战略，实现“中交梦”，积极落实中国交建与福建省战略合作协议的又一重要成果，将有效提升中国交建在海西区轨道交通市场的品牌影响力。

【本报通讯员：白瑞生】

近日，据统计数据显示，本会理事单位——中国进出口银行厦门分行信贷资产余额突破了200亿元人民币，短短两年实现了翻番的目标。

据了解，自2011年底成立以来，进出口银行厦门分行努力探索符合区域特性的发展方式和道路，积极参与和服务厦门外向型经济发展，两年内先后与集美区政府、海沧区政府签署战略合作协议，搭建企业服务平台。与工商银行、农业银行、交通银行等商业银行签署同业合作协议，携手为厦门企业提供金融支持。与厦船重工、中非水产集团签订业务合作协议，为厦门市重点企业提供专项融资服务。有力地促进厦门进出口贸易稳定增长，助推地方经济又好又快发展。

2013年，进出口银行厦门分行累计投放贷款项目105个，金额150.91亿元，重点支持了厦船、厦顺、厦工等制造业企业，支持建安、国贸等大中型贸易企业，以及支持旅游文化、光电、新能源等行业，同时大力扶持了翔鹭石化、多威电子等台资企业，以及本会会员单位——厦门天马微电子等企业。

截止2013年末，进出口银行厦门分行累计支持进出口贸易合同金额63.47亿美元，占厦门同期进出口贸易总额840.9亿美元的7.55%，居厦门市金融机构之首，为厦门市进出口贸易发展做出了重要贡献。 【本报通讯员：傅伟真】

中国进出口银行厦门分行信贷资产余额突破200亿